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Οι Θ’ Ακαδημαϊκές συνομιλίες Ορθοδόξων και Ιουδαίων υπό τον τίτλο «Πνευματικά Κέντρα και
Διασπορά» πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 20 και 12 Οκτωβρίου 2015 στηνΑθήνα, υπό την αιγίδα του
Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Αμερικάνο-Εβραϊκής Επιτροπής στο πλαίσια της
εικοσιπενταετίας των πλήρων διπλωματικών σχέσεων Ισραήλ-Ελλάδος.

Περισσότεροι από τριάντα εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιουδαϊκών
κοινοτήτων από διάφορες χώρες του κόσμου συμμετείχαν σε διεθνές συνέδριο. Οι συντονιστές του
διαλόγου ήταν ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ και ο Ραβίνος David Rosen, Διευθυντής
Διθρησκειακών Θεμάτων της Αμερικανο-Εβραϊκής Επιτροπής.

Στο εισηγητικό μέρος ανεγνώσθησαν μηνύματα του Παναγωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου
Βαρθολομαίου, του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων Θεοφίλου, του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Σερβίας Ειρηναίου, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος
Ιερωνύμου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα.

Ο Προϊστάμενος του Τομέα Διαθρησκειακών Επαφών του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ ανέγνωσε το συγχαρητήριο
μήνυμα του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Μεταξύ των συμμετασχόντων ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος, ο Μητροπολίτης
Γαλλίας Εμμανουήλ, ο Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναβίας Κλεόπας (Οικουμενικό
Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως Δημήτριος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφίας Γαβριήλ (Εκκλησία Ελλάδος), ο Μητροπολίτης
Δυτικής και Νότιας Ευρώπης Ιωήφ (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Επίσκοπος Σλαβόνης Ιωάννης
(Πατριαρχείο Σερβίας), ο Επίσκοπος Αρσινόης Νεκτάριος (Εκκλησία Κύπρου), ο Αρχιμανδρίτης
Δαμιανός, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα, ο Διάκονος Αλέξανδρος Σεκούλιτς,
υπάλληλος της Γραμματείας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Σερβίας κα. Στο συνέδριο
παρέστησαν Έλληνες και Ισραηλινοί διπλωμάτες, συνεργάτες των ακαδημαϊκών οργανισμών και
εμπειρογνώμονες.

Συζητήθηκαν διάφορα θέματα ακαδημαϊκού χαρακτήρα, όπως ο τρόπος της συνυπάρξεως και του
διαλόγου των Ορθοδόξων και Ιουδαϊκών κοινοτήτων σε διάφορες χώρες του κόσμου, η αμοιβαία
κατανόηση των Ελληνικών και Ιουδαϊκών πολιτισμών, η ερμηνεία διαφόρων χωρίων της Παλαιάς
Διαθήκης και στις δύο παραδόσεις.

Ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ επέστησε την προσοχή των παρισταμένων στο πρόβλημα διώξεων
σε βάρος των χριστιανών στις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής· αναφέρθηκε
συντόμως στις διαστάσεις της τραγωδίας και τις προσπάθεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της



Ρωσίας τις οποίες καταβάλλει για να επεστήσει την προσοχή του διεθνούς κοινού σε αυτό το
πρόβλημα.

***

Η έναρξη του διαλόγου Ορθοδόξων και Ιουδαίων ανάγεται στο 1977 και οφείλεται στην
πρωτοβουλία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία έτυχε υποστηρίξεως των λοιπών κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συμμετέχει στο διάλογο από το
1993, όταν στο Γ’ συνέδριο την εκπροσωπούσε ο Πρωτοπρεσβύτερος Βιτάλιος Μποροβοϊ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50066/
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